

開季24場全勝 再挫拿度奪標

祖高域：做一哥言之尚早

祖高域目前在男子網壇絕對稱得上「無敵」，該名塞爾維亞男網球手周日在邁阿密公開賽決賽，以總盤數2:1反勝「一哥」拿度，保住今年不敗金身，開季24場錄得全勝，與前輩蘭德在1986年保持的25場全勝紀錄只餘1場，而且贏得個人今年第4項錦標，氣勢一時兩無，然而祖高域表示要超越拿度成為一哥仍言之尚早。

賽前一直指自己是處於劣勢的祖高域，以4:6先失首盤，不過其後連贏2盤6:3和7:6反勝，繼早前的印第安韋爾斯決賽後，在邁阿密賽再次擊敗拿度奪標，亦成為第4名能在同年贏得澳網、印第安韋爾斯和邁阿密賽錦標的男網球手，與森柏斯、阿加斯及費達拿齊名。

拿度三度屈居亞軍

這場邁阿密賽男單決賽長達接近3個半小時，最終祖高域在決勝盤的「搶七」中獲勝，繼07年後再次在這賽事封王，賽後祖高域說：「這是一場勢均力敵的比賽，在第3盤的『搶七』擊敗世界排名第一的球手，這實在難以置信。」落敗的拿度始終未能打破在邁阿密賽的「二奶」宿命，繼05和08年後第3次屈居亞軍，拿度對此表示：「或許我較其他日子有點緊張，或許因為我從未在這裡勝出，這已是第3次機會，(但)我愛這類的激烈比賽，當然我喜愛勝利，而

不是落敗。」祖高域連贏4項冠軍後，世界排名積分直迫拿度，大有機會乘勢取代對方，成為新任世界第一，但祖高域賽後為自己減壓說：「這是我一生中最好的4個月，但現在只是季初，要取得世界排名首位實在言之尚早，現在拿度絕對是世界上最的球手。如果我希望拿下世界第一，我需要整年都有上佳的穩定表現。」根據周一公布的最新世界排名，祖高域只以3170分落後拿度續列次席。

■蔡明亮

■祖高域贏得個人今年第4項錦標。法新社



■拿度(右)連續2場決賽均不敵祖高域。法新社

紅土賽季成關鍵

祖高域直言自己仍未想過做一哥，遷大讓拿度是目前世界上最好的球手，除了是謙虛之詞，相信亦因為「一哥」拿度最擅長的紅土賽季準備展開，雙方的世界排名積分差距隨時再度拉開。

祖高域開季的24場勝仗全是在其擅長的硬地場上取得，不過在紅土場的表現肯定不及「泥地王」拿度，從未在泥地對賽中擊敗對手。在邁阿密賽結束後，祖高域將飛往歐洲，備戰首項泥地賽事——蒙地卡羅大師賽，對此祖高域說：「我認為我可在泥地挑戰他，09年我曾展現出來，我認為我們在蒙地卡羅決賽和馬德里4強都有過一些激戰，所以這是有可能的。如果我在泥地有機會面對他，我需要變得更具侵略性。泥地是球速最慢的場地，這最適合他，過去多年他一直是『泥地王』，在泥地賽事經常發揮得最好。」

拿度最擅長泥地賽

對於祖高域的言論，拿度也認同地說：「我不覺得他正咄咄逼人……但他已連贏2項大賽，並贏得一項大滿貫錦標，按正常他將在下月或個月至兩個月內成為世界第一，但我也不知道，這要看我在泥地賽的成績。如果我有穩定表現和一個非常好的紅土賽季，此後才可看到形勢如何。」拿度下一項賽事同為蒙地卡羅賽，力爭刷新紀錄7連冠。

■蔡明亮

■祖高域能否登上一哥寶座，將視乎在紅土場上的表現。路透社

安東尼新舊東家齊闖季後賽

NBA常規賽周二賽程

主隊	客隊
鷹隊	馬刺
騎士	山貓
網隊	木狼
魔術	公鹿
巫師	活塞
○塞爾特人	76人
紐約人	速龍
公牛	太陽
灰熊	快艇
火箭	帝王
金塊	雷霆
拓荒者	勇士
●湖人	爵士

○有線165台及now678台 7:30a.m.直播
●有線165台及now678台 10:30a.m.直播
註：直播時間以電視台公布為準

NBA常規賽周日賽果

馬刺	114:97	太陽
湖人	90:95	金塊
塞爾特人	101:90	活塞
山貓	91:97	巫師
網隊	94:108	熱火
紐約人	123:107	騎士
速龍	102:98	魔術
帝王	106:97	爵士
火箭	114:109	溜馬
黃蜂	108:96	溜馬
拓荒者	104:96	小牛



■安東尼(中)為紐約人拿下季後賽入場券。美聯社

季中獲安東尼及比立斯加盟，與史杜達米亞組成「新三巨頭」的紐約人，周日於主場以123:107擊敗騎士後，終於7年來首次殺入季後賽！而安東尼的母會金塊雖然失去昔日主力，但周日亦「發威」作客以95:90擊敗衛冕的湖人，終止對方9連勝之餘，亦與紐約人攜手殺入季後賽。

紐約人自組成「新三巨頭」後表現脫胎換骨，昨日面對曾11次不敵的騎士終於打破「宿命」，在史杜達米亞攻入28分、比立斯貢獻23分及7次助攻下，球隊以123:107大勝對手。

成為贏波功臣的史杜達米亞賽後興奮說：「這是我們開季時訂下的目標，如今我們將為季後賽再定下新的計劃。」而為球隊取得25分的安東尼則大呼昔日的紐約人已回歸。球隊贏波，加上山貓周日主場不敵巫師後，紐約人以38勝38負穩奪東岸第7個季後賽席位，自03至04賽季後，7年來首次殺入季



■金塊球員慶祝勝利。美聯社

後賽，首圈大有機會與熱火或塞爾特人碰頭。

金塊終止湖人9連勝

紐約人於安東尼加盟下終難打破7年不入季後賽宿命，另一邊廂失去安東尼的金塊於周日作客以95:90擊敗湖人後，輕鬆取得6連勝外，亦以47勝29負確保西岸季後賽席位。湖人輸波結束了9連勝，取出自全明星賽以來19場的第2場敗仗，亦令該支衛冕冠軍落後聯盟「一哥」馬刺2.5場，僅餘6場常規賽去追回「一哥」之位，以確保季後賽時擁更多主場優勢。積遜教練賽後指：「今仗金塊成功令我們犯了20次失誤，這是我們的致命點，但對我來說，不會是球隊的末日，我們還要為季後賽努力。」

■徐慧華

NBA速報

奧尼爾剛復出又傷

季後賽展開在即，但08年總冠軍塞爾特人(綠軍)又傳來壞消息，剛復出的「巨無霸」奧尼爾(見圖)，養傷逾2個半月後周日首度復出，可惜上陣僅5分鐘再度受傷，隨時令綠軍今季的如意算盤打不響。綠軍去年夏天獲39歲老將奧尼爾加盟，為的就是季後賽，希望加強內線實力衝擊總冠軍，如今奧尼爾又添新傷，雖稱傷勢非常輕微，但主帥李華士也承認不知所措：「老實



說，我不知道該要做甚麼，我傾向他不用缺席餘下常規賽，因為他需要比賽，球隊需要在6至7場比賽中發力作賽。」

熱火奪東南區冠軍

熱火周日憑藉「大帝」勒邦占士轟進31分和11個籃板球，加上韋迪和保殊分別有18分和16分進帳，結果在主場以108:94燒毀網隊，錄得54勝23負，自2007年後首次奪得東南區冠軍，暫以2.5場落後仍位列東岸首位的公牛。熱火主帥斯波爾斯特拉賽後說：「這只是第一步，並不是我們的終極目標，我們希望盡可能獲取更多的東西。」

卓林普首奪排名賽冠軍



■卓林普在中國公開賽奪冠。新華社

據新華社4日電 英格蘭21歲小將卓林普在3日中國桌球公開賽決賽上，以總局數10:8擊敗同胞塞爾比，拿到個人職業生涯首個排名賽冠軍，同時也贏得5.85萬英鎊的冠軍獎金。在當日深夜舉行的賽後發布會上，他笑容靦腆地表示，這是他6年職業生涯中賺到的「最大一桶金」，都不知道該怎麼花。

「現在我還感覺特別興奮，這周之前，從來沒有這麼順暢的手感。」卓林普說：「這是我職業生涯賺到的最大一筆獎金，我都不知道該怎麼花了。」世界排名第24位的卓林普於中國公開賽上盡顯「黑馬」威力，連克傅家俊、戴維斯、艾頓和梅菲等世界級球手，歷史性殺入決賽；除突破了以往大賽32不入的宿命，更於18局賽事中，以10:8勝出，首次捧起排名賽冠軍。

「六個賽季都沒有進入決賽，我承受著很大的壓力。」15歲出道的卓林普透露，自己曾一度懷疑自己的能力，但積極的態度幫了他大忙：「我把壓力轉化為訓練的動力，機會自然就來了。」世界排名第4的塞爾比賽後評價該位天才小將時說：「這幾年的比賽中他已經慢慢成長起來，今天的表現更是無懈可擊，冠軍應該屬於他。」卓林普對於自己「天才」的稱號表示不敢當，在他看來，丁俊暉、奧蘇利雲等眾多前輩都比自己成名早，所以希望能夠奮起直追；同時他於賽後直言在中國賽手感特別好，就連觀眾加油也會讓自己更有贏的動力，直指中國為他的福地。

澳洲力邀菲比斯鬥科比

澳洲游泳賽為了大搞噱頭，目前正力邀「美國水怪」菲比斯於明年參戰，與早前剛宣布復出的奧運冠軍、澳洲「飛魚」科比再次同場競技，為明年的倫敦奧運作「前哨戰」。澳洲游泳協會主席尼爾表示：「去年我們曾邀請菲比斯出戰，雖然他初步有興趣，但因時間問題最終未能於今年出戰，我們會盡力邀請他明年來澳再戰科比。」

港欖兄弟兵當選魅力球星

香港文匯報訊 香港男子欖球隊的希恩斯兄弟日前力壓一眾英格蘭、南非和新西蘭等英倫球星，在一個網上舉辦的「香港國際七人欖球賽最具魅力球星選舉」中成為球迷心目中的最具魅力球星。年僅21歲的港隊隊長A·希恩斯以127票獲選最具魅力球星，至於首次入選港隊的

胞兄E·希恩斯則以115票獲得亞軍，英格蘭的奧尼則位列第3名。

米基遜衛冕名人賽信心增

美國高爾夫球手米基遜(見圖)在今年首項大滿貫賽事展開前趕及回勇，周日在休斯敦公開賽以總成績低20桿的268桿，摘得個人職業生涯第39項冠軍，自去年宣布患皮癬關節炎後，首次贏得錦標，並為爭取衛冕本週開打的名人賽打下一支強心針。另外，米基遜的世界排名亦因而上升至第3位，14年來首次排在活士之前，後者則跌至第7位。

